Antwort zu Punkt 10.1 der éffentlichen Ratsversammlung der Stadt NMS am 15.12.2015

Der Oberbiirgermeister

Oberbilirgermeister
Neues Rathaus Grofiflecken 59 24534 Neumiinster

. . Oberbiirgermeister
Frau Stadtprasidentin Dr. Olaf Tauras

Anna-Katharina Schattiger 2 ,

E-Mail oberbuergermeister@neumuenster.de
; Telefon 04321 942 2325 Fax 04321 942 2323
hier Zimmer 2.9 Neues Rathaus 2. Elage

Neumiinster, den 9. Dezember 2015

Sehr geehrte Frau Stadtprdsidentin,

die GroBe Anfrage der Sozialdemokratischen Rathausfraktion vom 30.11.2015 zur Entwicklung des
Stellenplanes seit 2013 wird hiermit wie folgt beantwortet:

1. Wieviel Stellen (tabellarische Ubersicht) wurden seit der Kommunalwahi 2013 bis Ende 2014 in
welchen Fachbereichen neu geschaffen (dauerhaft/befristet) und wieviel Stellen wurden in dem-
selben Zeitraum gestrichen?

Antwort:

(siehe Anlage ,Neuschaffung und Einsparung von Planstellen in 2013 und 2014")

Die in dieser Anlage dargestellten Neuschaffungen und Einsparungen von Planstellen beziehen
sich sowohl fiir 2013 als auch fiir 2014 auf das jeweils gesamte Haushaltsjahr.

Die Stellen werden nach Sachgebieten und Fachdiensten differenziert ausgewiesen. Dies gilt
auch fir die tbrigen tabellarischen Ubersichten.

2. Wie viele Stellen wurden in welchen Fachbereichen in 2015 neu geschaffen (dauerhaft/befristet)?

Antwort:
(siehe Anlage ,Neue Planstellen ab 2015"%)

3. Wieviel Stellen sind davon dauerhaft gegenfinanziert?

Antwort:
Siehe Anlage zu 2.

4. Fir wieviel Stellen muss im Haushaltsentwurf 2017 eine Finanzierung noch gefunden werden?

Antwort:

Siehe Anlage zu 2.

Es handelt sich nach dem jetzigen Stand der Dinge um die in der Spalte ,nicht refinanziert" an-
gefiihrten 9,64 Stellen.

5. Wieviel Stellen wurden in denselben Fachbereichen seit 2011 gestrichen?

Antwort:
Zu 2011/2012 siehe Anlage ,Einsparungen 2011/2012, zu 2013 /2014 siehe Spalte ,Einsparun-

gen" der Anlage zu 1.




6. Hat dieses Auswirkungen auf die Konsolidierungsvereinbarung mit dem Land?

Antwort:

GemaB Ziffer 3.2 der Richtlinie tiber die Gewédhrung von Konsolidierungshilfen (§16 a FAG) ist
fiir Freiwillige, d.h. nicht auf Gesetz oder Verordnung beruhende Aufwendungen, unter Beach-
tung der Wirtschaftlichkeit grundsatzlich ein strenger MaBstab anzulegen. Durch die Ubernahme
neuer oder die Ausweitung bestehender freiwilliger Aufgaben darf das Ziel, zum nachstmagli-
chen Zeitpunkt wieder aus eigener Kraft dauerhaft einen strukturell ausgeglichenen Haushalt zu
erreichen und die aufgelaufenen Jahresfehlbetrdge zuriickzufiihren, nicht gefahrdet werden.
Entsprechende finanzielle Mehrbelastungen sollen daher in gleicher H6he an anderer Stelle
kompensiert werden.

Ausweitungen und Neuiibernahmen von freiwilligen Aufgaben und zusatzliche Stellenschaffun-

gen im Rahmen der Fliichtlingshilfen wurden von der Regelung ausgenommen.

Mit freundlichen GriBen

%Aﬂ.@
Dr. Olaf Tauras
Oberblirgermeister
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